

备考前不幸出了车祸 女生担架上完成成人考试

本报讯(融媒记者 王佳涵) 11月5日,成人高等学校招生全国统一考试如期举行。在我市职业技术学院考点,上演了感人的一幕。一名行动不便的考生在父母和几名考务人员的帮助下,被抬进了考场。

这名考生名叫曹露萍,在备考期间不幸出了车祸,整个人躺在床上不能动。为了这难得的机会,她躺在担架上来到考场,整场考试也是在担架上完成的。

谈起这次特殊的考试经历,曹露萍感到十分幸运。我身上很多处都骨折了,医生说我只能静养。曹露萍为难地说,当时想着,我连站都站不起来了,肯定考不成了。尽管如此,她仍希望不会因为受伤错过这场考试。为此,曹露萍的父母联系到市教育考试中心。

接到这个消息后,我们立即



联系了曹露萍所在的考点,并将她的伤情通知了学校,要求学校提前做好准备,为她单独设立一个考场。市教育考试中心招生办主任吕天圭说。

凭借着自己的顽强毅力,曹露

萍顺利完成了这次考试。吕天圭表示,考虑到每个考生的特殊性,他们努力做到一个不落、应考尽考,为所有特殊考生提供人性化服务,确保所有考生能够顺利地完成考试。

烧顿饭的工夫 萌娃 浪迹天涯

本报讯(融媒记者 叶建丽)前不久,石柱镇一名3岁萌娃趁着爸妈烧饭的工夫,骑着滑板车独自一人溜出去浪迹天涯。

从监控视频里看到,在石柱镇天鹅路上,一名萌娃踩着滑板车在马路中间横冲直撞地骑着,身边没有家长陪同。所幸一位热心市民及时发现后,将其送到石柱派出所。

民警根据零碎的线索进行查询,发动各方力量寻找小男孩的家长,还在现场当起奶爸,喂奶、投喂零食,全程悉心照顾。

20多分钟后,民警接到了走失孩子的报警电话。经询问,走失孩子的特征与这名小男孩吻合,遂告知报警人前来认领。原来,小男孩的爸妈在家做饭,留他一个人在门口附近玩滑板车。爸爸烧完饭,准备叫孩子回家,才发现孩子不见了。

男子轻信刷单被骗 民警挽损2万余元

本报讯(融媒记者 王佳涵 通讯员 应胡琪) 11月7日,方岩派出所接到反诈平台的预警信息,称方岩镇安置区的陈先生疑似被骗。接到消息后,民警立即打电话提醒陈先生。然而,陈先生不顾提醒,坚持要给对方转账。民警无奈只好往他家赶。

在陈先生家,民警看到他正准备按照客户提示进行转账,就迅速制止陈先生输入密码,并向电话中的客户表明民警身份。听到警察来了,客户立马挂断电话,陈先生这才相信遇到骗子。

原来,从事电商工作的陈先生收到一条客户留言,称其店铺因限额无法进行购买支付。客户还见缝插针地告诉陈先生:你的店铺刚开不久,没有多少流量,要不断刷单才能吸引更多消费者。

陈先生相信了客户说的话,双方还互加好友。随后,客户将陈先生拉进一个聊天群,并发给他一张二维码截图,声称只要交了钱就能为其网店刷单。面对巧舌如簧的客户,陈先生一下就被绕进去了,幸好民警及时赶到,挽回了2万余元损失。

陌生男子醉倒路边 热心小伙全程陪护

本报讯(融媒见习记者 胡莹璐) 看到一个人躺在这里,怎么办啊?11月8日18时43分,千喜救援队一女队员在微信志愿群里发送了求助信息。我好像就在附近,马上来!看到队友的求助信息,队员沈思炀立马回应。

担心女队员一个人应付不了,也不安全,我就嘱咐她在原地等待。沈思炀回忆,当时一个酒气熏天的男子,大概50来岁,身上吐得脏兮兮的,意识模糊地趴在永康医院门口的马路旁边。随即,沈思炀拨打了110报警电话,东城派出所进行了接警处置。

民警到现场调查了解后发现,该男子在永康医院已经打过醒酒针,后

自行离开了医院。因无法再次打针治疗,在询问出该男子的家庭住址后,民警决定先送其回家,沈思炀也陪同跟上了警车。

20时左右,醉酒男子被送回家中。民警发现,该男子一人独居,家中并无照料。但此时,民警接到了其他的紧急处警任务,沈思炀便自告奋勇,主动提出自己留下照顾。当时,他的状态时好时坏,说着胡话,也有攻击性。胡闹起来的男子摔了一跤,沈思炀在搀扶他时手臂上还受了伤。

因为担心男子安危,顾不上疼痛,沈思炀又拨打了120急救电话,送该男子去医院重新检查。后来,该

男子意识逐渐恢复,酒后的不断呕吐让他感到饥饿,沈思炀又跑去帮他买来了水和面包。在确保男子状态好转后,沈思炀再次送他回了家。这来来回回的折腾,等沈思炀安顿好男子,安心离开他家时已过去22时。

据了解,热心小伙沈思炀是个00后,经营着一家小清吧。每天晚上都是他店里生意最忙碌的时候,但这并不是沈思炀第一次多管闲事了。之前,他在太平水库抢救过溺水者,在永康江救过落水女子。这个谦虚的小伙子说:这些都没啥特别的,我只是做一些自己力所能及的事情。

省各族群众互嵌式发展计划—— 金华(永康)“东迁西归”促共富活动在我市落地

丽州同心汇

通过这次培训,我们充分理解了各民族的文化。希望各民族像石榴籽一样团结在一起,让大家都能学有所成,学有所获,更好地回报社会。11月4日,在永康五金技师学院举办的浙江省各族群众互嵌式发展计划——金华(永康)东迁西归促共富培训活动现场,来自土家族的学生代表覃汝兴激动地说。

省民族宗教事务委员会副主任金伟表示,此次培训的目的,就是提升广大青年学生就业创业的技能水平和实践能力,推动实现更充分更高质量就业,带动各族群众互嵌式发展,实现各民族广泛交往、全面交流、深度交融。

至此,由省民宗委主办,金华市委统战部协办,市委统战部、市人力资源和社会保障、永康五金技师学院承办的浙江省各族群众互嵌式发展计划——金华(永康)东迁西归促共富活动在我市正式落地,这也标志着国家民委推行的三项计划在我市首次实现

了省、市、县三级联动。希望同学们以此为契机,在培训活动中努力学习知识,修养品格,加强交流,增进友谊,当好中西部地区与浙江交流交往的桥梁纽带。金华市委统战部副部长、民宗局局长朱鹏说。

据悉,本次培训共有来自云南、贵州、四川等地的百余名各族学生,除茶艺、艺术剪纸、园艺布景、中式美食等技能课程外,还组织学习宣传贯彻党的二十大精神,以及开设爱国主义教育基地研学、高新技术企业实训等课程,增进各族学生对新时代的中国故事和中华优秀传统文化、地方发展历程与新貌的了解。

中西部学生来永康,掌握一门到两门实用技术,有助于他们实现高质量就业。市职技校(永康五金技师学院)党政办副主任程欣荣介绍。近年来,学院全面打造双元共育、三场共训、四能共生的人才培养模式,通过实施校企双元育人,创新设立技术难题攻关、新品研制试验、技能人才训练三大功能场,着力培养能操作、能设计、能创新、能协作的四能型高技能人才,并通过

校企融合,打通产业工人、人才富双收的成长通道,把职业技能人才培养成为助推共同富裕的动力引擎。

今年以来,市委统战部通过东迁西归平台,在全市营造中华民族一家亲,同心共筑中国梦的和谐氛围,带动了更多各族群众积极投身世界五金之都品质活力永康的火热实践中去。如今,东西协作共富花,在各方用心浇灌下美丽绽放,涌现出一批反哺家乡的学生:云南镇雄籍学生周冰,毕业后回云南自主创业,主营五金产品,目前公司年产值近2000万元;已经毕业的云南籍学生刘承京,一边在企业上班,一边还在学校实训基地忙碌着,把社会上学到的和课本里的知识结合起来,以实训老师的身份教授给学弟学妹。

东迁西归模式还带有示范引领的辐射效应,它与党的二十大提出的中国式现代化所蕴含的时代追求、价值理念高度契合,实现了跨省域的取长补短、跨行业的资源整合、跨部门的力量统筹,最终形成了互利共赢的大好局面。今后,我市将不断推动东西部协

作,促进人力资源互补、区域经济合作,让更多的技术、技能人才成为助力共同富裕的领头雁,促进东西部地区均衡发展,助力推动实现共同富裕。市委常委、统战部部长吴东明说。

目前,永康五金技师学院已与云南、贵州、四川、安徽、江西等5省份8所中西部职业院校开展合作,完成东西联合招生1800余人,每年将为西部解决高质量就业3000人~5000人,培训产业工人7000人次以上,具有一技之长的学生就业薪资有望增收3000元/月~5000元/月。未来,将不断拓展区域合作版图,创新职业教育数字化改革机制,以职业教育终身学习网络平台为载体,创新五金课程体系,变革职教教学模式,迭代升级东迁西归技能人才培养应用,计划每年培训7000名至8000名技能人才,力争每年为西部解决高质量就业4000人以上,解决东部技能人才需求10000人以上,5至10年后有70%~80%学生实现东迁就业,20%~30%学生实现西归发展。

融媒记者 吕晓娟